
 بسمه تعالی
 رياضي سوالات امتحان درس دقيقه ........ مدت امتحان 

 (دوره دوم) سال دوم آموزش متوسطه 
 آموزش و پرورش شهرستان سربيشه 

 شبانه روزي حجت شهرموددبيرستان   

 ٣:اتعداد صفحت                                                               : تجربيرشته     ساعت شروع ......صبح١٣٩٧خردادماه  ٣/٩٧/…تاريخ امتحان 

 :درپنام                                         نام ونام خانوادگي : شماره دانش آموزی : سورگيسوال طراح

 ارمب                                                                                             رديف                                                                         
۴به معادله Lخط  ١ ٣ ١y x  و خطT  ۴به معادله  ٤با عرض از مبدأy mx نظر بگيريد. را در 

 موازي باشد. Lبا خط  Tرا طوري بيابيد كه خط mالف: 

 را در صورتي كه دو خط موازي باشند ، به دست آوريد. Tو Lب: فاصله دو خط

 

١ 

 . معادله سهمي زير را بنويسيد ١

 

 

 
 

                                               

 

٢ 

BCدر شكل مقابل  ٥/١ DE. 

ABCالف: ثابت كنيد دو مثلث 


ADEو  


 متشابه اند.  

 را به دست آوريد.                        CAو DEب: اندازه اضلاع 

 
 
 
 

 

 

٣ 

٧٥/١ 
 رسم شده است. fدر دستگاه مختصات روبرو، نمودار تابع  

 مرتب نمايش دهيد.را به صورت مجموعه اي از زوج هاي fالف: تابع 

١f: تابع ب  .را به صورت مجموعه اي از زوج هاي مرتب نمايش دهيد 

١fپ: درهمين دستگاه مختصات نمودار  .را رسم كنيد 

 را به نحوي به هم وصل كنيد تا نموداري  fت: نقاط مشخص شده براي 

 رسم شود كه مربوط به  يك تابع باشد ولي آن نمودار يك به يك نباشد.

 
 

 

 

 

٤ 
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٧٥/٠ 
 جاهاي خالي را با كلمات مناسب پركنيد. 

 رسم كنيم. ..........................................الف: براي رسم نمودار وارون يك تابع كافي است قرينه نمودار آن تابع را نسبت به 

 ه يك است. ب: اگر هر خط موازي محور ................... نمودار تابع را حداكثر در يك نقطه قطع كند ، آن گاه آن تابع يك ب

 

٥ 

 مثال نقض را تعريف و هريك از احكام زير را با ذكر يك مثال نقض، رد كنيد. ١

 عداد اول فردند.الف: همه ا

 ب: مجذور هر عدد از خود آن عدد، بزرگتر است.

٦ 

٥/١ 
اگر 

۴
cos

۵
x   وsin ٠x  نسبت هاي مثلثاتي ديگر زاويه ،x .را به دست آوريد 

 
 
 
 
 
 

٧ 

 درجه را بيابيد.٣٠٠نسبت هاي مثلثاتي زاويه ٥/١

 

 

٨ 

 صحيح يا غلط بودن گزاره هاي زير را مشخص كنيد. ١

xyالف: نمودار تابع  a ( ١)a   محورx  ها را در نقطه اي به طول يك قطع مي كند و محورy هيچ نقطه اي قطع مي كند.ها را در 

xyب: دامنه توابع با ضابطه  a (٠ ١)a  .مجموعه اعداد حقيقي و برد آن اعداد حقيقي مثبت است 

xپ: نمودار با ضابطه 
ay Log (٠ ١)a  عبور مي كند. (٠ , ١)از نقطه 

xت: اگر 
ay Log  آنگاه

x
ya . 

٩ 

٢ابتدا اعداد جدول را كامل كنيد و سپس با استفاده از آن نمودار تابع با ضابطه  ٥/١
xy Log.را رسم كنيد 

١ ١ ٢ ٤ ٨

٢
 

١

۴
 

x 

    ١ ٢ 
٢
xy Log 

 

 

 

 

 

 

١٠ 
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                                              معادله هاي زير را حل كنيد.                                                                                 ٢٥/١
٢ ٣

٨١٣
x  

 
                                                                                                                                              ( ١) ( ۴)

٢ ٢ ٢x xLog Log   
 

١١ 

 مقدار حد هريك از تابع هاي ستون سمت راست در ستون سمت چپ آمده است آن ها را با يك پيكان به هم وصل كنيد. ٢

       
٣

٢

٨
lim

٢x

x

x




 
         ٣ 

          
٢

٠

١ cos
lim

١ cosx

x

x




 
١٢ 

                
 ٢

lim
x

x

x
 

١ 

             
٣

lim ۶
x

x


 ٢ 
٢

٣
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

١٢ 

٢٥/١ 

 پيوستگي تابع
٢

٢ ٢

( ) ۵        ٢         

٢

x x

f x x

x x

 
 
 

٢xرا در نقطه   .بررسي كنيد 

 

 

١٣ 

 اند.فرزندان ، پيشامدهاي از هم مستقل ثابت كنيد جنسيت  ،پيشامد هاي مستقل را تعريف كنيد و با ذكر يك مثال ١

 

 

 

 

١٤ 

 را به دست آوريد. ٢،  ٥،  ٤،  ٣،  ٦ميانگين ، ميانه ، انحراف معيار و ضريب تغييرات داده هاي  ٢

 

 

 

 

١٥ 

  سربلند و موفق باشيد ٢٠
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 بسمه تعالی
 رياضي سوالات امتحان درس دقيقه ........ مدت امتحان 

 (دوره دوم) سال دوم آموزش متوسطه 
 آموزش و پرورش شهرستان سربيشه 

 شبانه روزي حجت شهرموددبيرستان   

 ٣:اتعداد صفحت                                                               : تجربيرشته     ساعت شروع ......صبح١٣٩٧خردادماه  ٣/٩٧/…تاريخ امتحان 

 :درپنام                                         نام ونام خانوادگي : شماره دانش آموزی : سورگيسوال طراح

 ارمب                                                                                  رديف                                                                                    
۴به معادله Lخط  ١ ٣ ١y x  و خطT  ۴به معادله  ٤با عرض از مبدأy mx را در نظر بگيريد. 

 موازي باشد. Lبا خط  Tرا طوري بيابيد كه خط mالف: 

 را در صورتي كه دو خط موازي باشند ، به دست آوريد. Tو Lب: فاصله دو خط

 پاسخ: 

٣ ١ ٣
۴ ٣ ١  ۴ ٣ ١  y=      (٠࿿٢۵) m=      (٠࿿٢۵)

۴ ۴ ۴
y x y x x       الف: 

 :ب

نقطه  ٠ ۴ روي خطT  واقع است(٠࿿٢۵) :پس طبق فرمول فاصله نقطه از يك خط راست داريم 

٢ ٢ ٢ ٢

( (٠)(٣ ۴(۴) ١ ١۵
٣ (٠࿿۵)

۵( ٣) ۴

ax by c
d

a b

    
   

  
  

١ 

 . معادله سهمي زير را بنويسيد ١

 

 

 
 

                                               

 پاسخ:

   ٢ ۴    (٠࿿٢۵)y a x x    

چون نقطه  ٠ ۴  روي سهمي است(٠࿿٢۵) :پس داريم 

    ۴ ١
۴ ٢ ۴ ۴ ٨   (٠࿿٢۵)

٨ ٢
a a a         

٢١پس درنتيجه:                                   ١
y= ( ٢)( ۴) ٣ ۴   (٠࿿٢۵)

٢ ٢
x x y x x      

٢ 

BCدر شكل مقابل  ٥/١ DE. 

ABCالف: ثابت كنيد دو مثلث 


ADEو  


 متشابه اند.  

 را به دست آوريد.                        CAو DEب: اندازه اضلاع 

 
 
 
 

٣ 
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 پاسخ: 

 الف: 

١ ٢ A  و  A B D
   

   اولا  زيراBC DE  و پاره خطBD  آن ها راقطع كرده است و ثانيا دو پاره خطBD وCE .متقاطع اند

(٠࿿۵) .درنتيجه دو مثلث به حالت سه زاويه مساوي ، متشابه اند(٠࿿٢۵) 

 ب: 

 

۶ ۵ ٣ ۵
٢/ ۵      (٠࿿٢۵)

٣ ۶  (٠࿿٢۵)
۶ ۶ ٢

۴    (٠࿿٢۵)
٣ ٢ ٣

BA BC
DE

BA BC CA AD DE DE
BA CA CAAD DE AE

CA
AD AE

                


 

 
٧٥/١ 

 رسم شده است. fدر دستگاه مختصات روبرو، نمودار تابع  

 اي از زوج هاي مرتب نمايش دهيد.را به صورت مجموعه fالف: تابع 

١f: تابع ب  .را به صورت مجموعه اي از زوج هاي مرتب نمايش دهيد 

١fپ: درهمين دستگاه مختصات نمودار  .را رسم كنيد 

 نيد تا نموداري را به نحوي به هم وصل ك fت: نقاط مشخص شده براي 

 رسم شود كه مربوط به  يك تابع باشد ولي آن نمودار يك به يك نباشد.

 
 

 

 

 پاسخ:

الف:       ٢ ١ က ٢  ۵ က ٣  ۴   (٠࿿٧۵)f     

ب:      ١ ١ ٢ က ۵  ٢ က ۴  ٣  (٠࿿٢۵)f      

 (٠࿿٢۵)پ: 

 (٠࿿۵)ت:

 

 

٤ 

٧٥/٠ 
 ركنيد.جاهاي خالي را با كلمات مناسب پ 

 رسم كنيم. ............الف: براي رسم نمودار وارون يك تابع كافي است قرينه نمودار آن تابع را نسبت به ..............................

 ه يك است. ب: اگر هر خط موازي محور ................... نمودار تابع را حداكثر در يك نقطه قطع كند ، آن گاه آن تابع يك ب

 پاسخ: 

 (٠࿿۵)الف: نيمساز ربع اول و سوم 

 (٠࿿٢۵)    x هاب: 

٥ 

 مثال نقض را تعريف و هريك از احكام زير را با ذكر يك مثال نقض، رد كنيد. ١

 الف: همه اعداد اول فردند.

 زرگتر است.ب: مجذور هر عدد از خود آن عدد، ب

٦ 
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 پاسخ:

 (٠࿿۵)الف: مثالي كه كليت يك حكم را رد كند 

 (٠࿿٢۵)عددي اول ولي زوج است.   ٢ب: 

پ: مجذور همه اعداد بين صفر و يك، از خود آن عدد كوچكتر است مانند
٢

٣
     .(٠࿿٢۵)  

٥/١ 
اگر 

۴
cos

۵
x   وsin ٠x  نسبت هاي مثلثاتي ديگر زاويه ،x .را به دست آوريد 

 پاسخ: 
٢

Sin ٠
٢ ٢ ۴ ١۶ ٩ ٣

Sin ١ Cos ١ ١ Sin    (٠࿿٧۵)
۵ ٢۵ ٢۵ ۵

٣Sin ٣۵Tan Tan     (٠࿿۵)
۴Cos ۴

۵
١ ۴

   (٠࿿٢۵)
Tan ٣

x

x x x

x
x x

x

Cotx
x

           
 

 
   


 

 

 
 

٧ 

 درجه را بيابيد.٣٠٠نسبت هاي مثلثاتي زاويه ٥/١

 سخ:پا

٣
Sin ٣٠٠ Sin(٣۶٠ ۶٠) Sin۶٠      (٠࿿۵)

٢
١

Cos٣٠٠ Cos(٣۶٠ ۶٠) Cos۶٠            (٠࿿۵)
٢

Tan٣٠٠ Tan(٣۶٠ ۶٠) Tan۶٠ ٣    (٠࿿٢۵)

٣
٣٠٠ (٣۶٠ ۶٠) ۶٠     (٠࿿٢۵)

٣
Cot Cot Cot


    

   

     


    

 

٨ 

 صحيح يا غلط بودن گزاره هاي زير را مشخص كنيد. ١

xyالف: نمودار تابع  a ( ١)a   محورx  ها را در نقطه اي به طول يك قطع مي كند و محورyي كند.ها را در هيچ نقطه اي قطع م 

xyب: دامنه توابع با ضابطه  a (٠ ١)a  .مجموعه اعداد حقيقي و برد آن اعداد حقيقي مثبت است 

xپ: نمودار با ضابطه 
ay Log (٠ ١)a  عبور مي كند. (٠ , ١)از نقطه 

x: اگر ت
ay Log  آنگاه

x
ya . 

 پاسخ:

 ب:صحيح      الف: غلط

 ت: غلط    : صحيحپ

٩ 
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٢ابتدا اعداد جدول را كامل كنيد و سپس با استفاده از آن نمودار تابع با ضابطه  ٥/١
xy Log.را رسم كنيد 

١ ١ ٢ ٤ ٨

٢
 

١

۴
 

x 

    ١ ٢ 
٢
xy Log 

 

 

 

 

 

 پاسخ:

١ ١ ٢ ٤ ٨

٢
 

١

۴
 

x 

١ ٠ ١ ٢ ٣ ٢ 
٢
xy Log 

 نمره)١( 

(٠࿿۵) 

 

 

١٠ 

                                              معادله هاي زير را حل كنيد.                                                                                 ٢٥/١
٢ ٣

٨١٣
x  

 
                                                                                                                                              ( ١) ( ۴)

٢ ٢ ٢x xLog Log   

 

 پاسخ:

٢ ٣ ٢ ٣ ۴ ٧
٨١ ٣ ٣ ٢ ٣ ۴ ٢ ٧      (٠࿿۵)

٢٣
x x x x x
           

 

 
      

 

١ ٢( ١) ( ۴) ٢ ٢
٢ ٢ ٢

٢

٢ ٢ ١ ۴ ٢ ۴ ۵ ۴ ۴

 ق ق  ٠
۵ ٠ ۵ ٠

۵ ٠ غѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧق ق  ۵

x xx xLog Log Log x x x x

x
x x x x

x x

              


            

 

(٠࿿٧۵) 
 

 

 

 
 

١١ 
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 ت راست در ستون سمت چپ آمده است آن ها را با يك پيكان به هم وصل كنيد.مقدار حد هريك از تابع هاي ستون سم ٢

       
٣

٢

٨
lim

٢x

x

x




 
         ٣ 

          
٢

٠

١ cos
lim

١ cosx

x

x




 
١٢ 

                
 ٢

lim
x

x

x
 

١ 

             
٣

lim ۶
x

x


 ٢ 
٢

٣
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ: 

   

    

 

٢٣ ٣
٢

٢ ٢ ٢ ٢

٢

٠ ٠ ٠

٢

٣

٢ ٢ ۴٨ ٠ ٨
lim lim lim lim ٢ ۴ ١٢

٢ ٠ ٢ ٢
١ cos ١ cos١ cos ٠

lim lim lim ١ cos ٢
١ cos ٠ ١ cos

٢ ٢
lim

٣ ٣

lim ۶ ٣ ۶ ٩ ٣

x x x x

x x x

x

x

x x xx x
x x

x x x
x xx

x
x x

x

x

x





   

  





   
      

  
 

    
 


 


    

 

١٢ 

٢٥/١ 

 پيوستگي تابع
٢

٢ ٢

( ) ۵        ٢         

٢

x x

f x x

x x

 
 
 

٢xرا در نقطه   .بررسي كنيد 

 پاسخ:

٢

٢ ٢ ٢

٢

٢

lim ٢ ٢ ٢ ۴
lim ( ) ۴  (٠࿿۵)

lim ٢ ۴

f(٢)=۵    (٠࿿٢۵)

lim ( ) f(٢)     (٠࿿٢۵) تѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧابع   ٢=x         نيسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧت)

x

x

x

x

x
f x

x

f x پيوسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧته













     
 

 
 

(٠࿿٢۵) 

١٣ 

 اند.فرزندان ، پيشامدهاي از هم مستقل ثابت كنيد جنسيت  ،پيشامد هاي مستقل را تعريف كنيد و با ذكر يك مثال ١

         ي را مستقل گويند هرگاه وقوع هريك براحتمال وقوع ديگري تاثير نداشته باشد يعن Bو   Aدو پيشامد        (٠࿿٢۵)  پاسخ:

     .P A B P A P B 

 (٠࿿٢۵)سر باشد.خانواده اي داراي دو فرزند است مطلوب است احتمال اينكه هردو فرزند پ

A             پسر بودن فرزند اول :B پسر بودن فرزند دوم : 

            ١ ١ ١ ١
.   , .

۴ ٢ ٢ ۴
P A B P A P B P A B P A P B       

                                                (٠࿿۵)  

                     

 

 

 

١٤ 
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 را به دست آوريد. ٢،  ٥،  ٤،  ٣،  ٦، ميانه ، انحراف معيار و ضريب تغييرات داده هاي  ميانگين ٢

    (٠࿿٢۵)                                                                                                                پاسخ: 

 ۶  ۵  ۴  ٣  ٢ميانه  = ٤        

٢ ٣ ۴ ۵ ۶ ٢٠
۴   (٠࿿٢۵)

۵ ۵
x

   
   

         ٢ ٢ ٢ ٢ ٢

٢ ٢ ۴ ٣ ۴ ۴ ۴ ۵ ۴ ۶ ۴ ۴ ١ ٠ ١ ۴ ١٠
٢  (٠࿿٧۵) ٢  (٠࿿٢۵)

۵ ۵ ۵

            
         

٢
 (٠࿿۵)

۴vC x


   

 

 

 

 

١٥ 

  سربلند و موفق باشيد ٢٠
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